

# 观星台



百味人生

## 自恋的人都有受虐倾向

□王国华

技术的飞速发展自恋者提供了方便。会用“美图秀秀”，大饼子脸瞬间变成尖下颚。原先是坐在电脑前写博客，发微博，现在只要手机在握，随时在微信上和QQ空间里发自拍、晒饭局、晒工资、晒奢侈品，甚至晒卧室、晒牙膏和牙刷。自己的都是最好的。自恋方式不一，有的稍含蓄，有的张扬，有的闷骚，有的明浪。像一度活跃在新浪微博上的郭美美，你不让她晒自己PS变形了的“美照”她也许会死，不管多少人跟帖骂她她都不退缩。这倒不是她有多么坚强和坦然，而是一个人自恋到极致已无道理可讲，挨骂总比死了好吧？

自恋者的目的只有一个：我，在这里。

自恋内容要有人分享才行。除了晒给粉丝看，主动出击，艾特名人求关注求打分也越来越成为潮流。最近几年，微博上冒出个叫“留几手”的大神。此人据说是东北人，学过二人转，满嘴东北方言和俏皮话，以毒舌点评爆红网络。众多网友纷纷留照片求他打分。此君点评不留情面，多数网友都被打出极低分数甚至负分，不管你是当红模特，还是职业屌丝，得分均惨不忍睹。经典语录为：“负分，滚粗”。来看几个随手摘录的评论：“先看左侧，狗啃的发型，一对大小眼，个兔牙，一件拖布改的上衣，露一只白条鸡腿，蹲坐在老公房的楼梯口。是让你男友削(东北方言:打)出来了么？再看右图明白了，不卸妆比鬼难看，一卸妆鬼吓瘫痪，脏得跟化粪池似的。看你这智商的wifi密码不是生日就是123456,分分钟被盗的

节奏，早晚出现在达盖尔的旗帜，负分，滚。”一个貌似清纯的女子得到如下点评：“座右铭‘做一个明媚的女子，不倾城不倾国’，倒是想倾来着，可就这德性，想倾电子都难啊。周末独自一人踱步到街角的图书馆，坐在最显眼的位置，来一杯蓝山，拿本《加缪文集》，下面压着一本故事会。没人时发微博，有人时装读书，四处寻摸，包里揣着杜蕾斯和毓婷，随时准备着一段刻骨铭心的邂逅，负分。”一个留学生被评价为：“留学狗，怀揣着美国梦混迹于芝加哥蓝翔技校，业余时间在中餐馆刷盘子存钱买LV。在经历了初期的孤单寂寞与歧视后，终于能够谈笑风生，融入到了群魔乱舞的sex party。你决定用你在美国学到的刷碗绝技报效祖国，踏上芝加哥到北京的列车前在千禧公园咔嚓拍照留念。美利坚再壮哉终究不是你的家，0分，服吗？”诸如此类。

在留几手那里，无论多么道貌岸然的人，只要你敢艾特他，基本都会被扒皮剥筋。为防止那些人被扒皮后删帖，留几手直接截屏，立此存照。尽管如此，还是有无数的人像飞蛾扑火一样前赴后继主动找上来。最初我想，每个艾特他的人即便知道自己可能被骂，但也不是找骂的，可能隐隐有种好奇：“手哥会怎么评价我？”没准一不小心给个正分，我岂不就露脸了？自恋心让他(她)决定搏一搏，战兢兢艾特了留几手。后来我忽然想通：有些人上来真就是找骂的。留几手的方式，跟前几年电台里经常播出的情感热线节目差不多。就我所知，东北有两个主持人，钟晓和叶文，一男

一女，均以毒舌著称。有个倾诉者说女友在自己最贫困时与自己走到了一起，现在自己收入高了，又有了一个新的女朋友，自己对两个女朋友都放不下，该怎么办？主持人说，你装什么可怜？你就是个不要脸的喜新厌旧的人。既想当婊子又要立牌坊。滚。倾诉者在这里等待的可能就是这个骂。你以为他真是等待理性解答？他什么大道理不懂？你骂他一顿他就舒服了。留几手面对的也有很多这样的人：有个少女(或是少妇?)被男人甩了，贴出自己泪流满面的照片并艾特留几手。留几手说：“你真是个旷世奇才啊。你家老爷们和邻村寡妇大战三百回合了，你哭成这德行，第一时间不是去找村长做主，喝敌敌畏自杀，而是坐电脑前调整摄像头、自拍、写段子、发微博，还一连自拍9张。女人有时候悲伤不是一个人的事，而是摆一种姿态为了展示给其他人看。负分。”

是的，自恋的人都有自虐倾向，自虐是自恋的另一种表现形式。我想象不到那些人被骂是什么感觉，也许有另外一种快感？就像郭美美明知被网友骂，也要持续不断地贴图。他(她)要通过这种方式得到确认。或者说，他(她)离不开人群。被骂同样确立了他(她)的存在，这是一种极端的自恋。

只是，自恋、自虐也许和虐人有关。对于太自恋的人，还是离他们远一点好。



乡村记忆

## 春夏野味饕餮人

□八月天

实行生产责任制之前，豫北乡村收麦之前的春夏季节，正是青黄不接时候，在野外能搜寻到的食物也很有限。加上粮食短缺，锅盖、馍筐被家长捂得很严，半大孩们大多时候都处在半饥饿状态。

饥饿能激发人的智慧——能耐饥饿的半大孩们，挖空心思，在那样的季节，他们照样能找到吃的东西，动物、植物都有。

春夏季节能随采随吃的植物，常见的有柳葭、榆钱、洋槐花、桑葚、大麦、小麦等。野生的有茅么儿。

茅么儿就是茅草的花蕾，一开春冒出芽尖，揪出来，剥开皮，吃里边的嫩絮。

大麦里有一种“乌霉”，麦穗的籽粒变成了一坨银黑色的硬东西，其实就是坚黑穗病。半大孩们专挑“乌霉”，剥开，揪掉麦芒，吃着也挺鲜美。如果能放在火上燎一下，口感更好。

小麦燎着最好吃。一伙半大孩，跑到地里拽些麦穗，再拾些柴火，把麦穗放到火上燎，等到燎去麦芒，把麦穗揉搓碎，吹去麦糠，只剩下绿绿软软的麦粒，放到嘴里，那迷人的麦香能让你醉倒。

可吃的野生动物，除了鸟类、知了、蚂蚱，还有蛤蟆、昆虫等。吃法基本都是烧烤。逮到青蛙、蛤蟆，然后将它们摔死，用棍子串起来，带皮放在柴火上烤熟。调料是没有的，连盐也不放，真正的纯天然。烤得外边焦糊了，把皮揭掉，就可以吃了。把很少的肉恋恋不舍地啃下来，剩下的内脏挖个坑埋掉，也算不留痕迹。

能吃的昆虫并不多。榆树、槐树上挂着很多纺锤形的茧袋子，里面藏着一只蛹。半大孩们爬上树，够下茧袋子，剪开，用竹签把蛹串起来烤焦了吃，也是上等美味。

椿树、楝树上有种叫“花蹦蹦”的昆虫，红、黑相间的翅膀很是花哨，学名叫斑衣蜡蝉，不好抓。但难不住半大孩们，很多“花蹦蹦”还是成了他们的烧烤美食。

别有风味的还有一种叫“鼻脐儿”的玩意儿，有小手指肚大，暗棕色，黏合在枣树、槐树等树枝上。半大孩们爬上树，把带有“鼻脐儿”的树枝折下来，直接在火上烧烤。“鼻脐儿”吃起来很筋道，特别耐嚼，有点像不加佐料的烤板筋。其实“鼻脐儿”就是螳螂的虫卵块：雌螳螂产卵前，先在树枝上分泌出一种泡沫状的黏液，再将卵产在里面，干燥后就成了“鼻脐儿”形的卵鞘，被称作螳螂，可入药，有缩尿功效。



### 观星台

5月22日~24日,郑州国际会展中心河南汽车展销会  
到场可获100元太阳镜代金券,购车客户将有机会获赠名牌太阳镜  
**买车,还能这么酷一夏**  
咨询电话:0371-56568130



### 为什么5月份是最佳购车季?

随着3、4月份新车集中上市,库存加大,降价是各大车商的唯一出路。同时,随着传统夏季销售淡季的到来,为了完成上半年的任务,各大汽车厂商都会选择在5月集中发力。“常规来说,车市在5月之前都会有个小高峰,

上旬的销量也都比较坚挺。”业内人士分析,“本次车展的举办,将对车商的销售进行分流,不但保证经销商淡季不淡,还可避免旺季消费者一下子拿不到货的情况发生。因此,5月份的汽车展销会对于河南车市来说,正是时候。”

### 为什么地利最佳?

郑州国际会展中心不仅是标志性建筑,更是郑州城市竞争力的象征。近年来,作为中部地区最为优秀的展馆之一,郑州国际会展中心以成功举办第八届中国中部投资贸易博

览会、第十三届中国郑州全国糖酒食品交易会等164场展会及会议,每年接待观众近200万人次。如此良好的地理条件,自然是河南省汽车展销会势在必得的场地。

### 为什么人气最旺?

作为郑州消费品博览会的重要组成部分,河南省汽车展销会借郑州消费品博览会这个中原地区规模最大的展会东风,聚集人气,为参展商家提供最大的舞台。

有广阔发展潜力的大型自主品牌展会,是中原地区促进消费、繁荣市场的重要平台。本届消博会将在展会期间举行珠宝博览会、婚庆博览会、茶叶博览会等主题展会,将吸引最具消费潜力的人群观展,预计本届人数超过30万。

### TOP汽车携手宝视达眼镜,现场购车送太阳镜,耍酷一夏

炎炎夏日,开车带太阳镜并不是为了耍酷,而是为了安全驾车。一副好的太阳偏光眼镜,不仅对紫外线的阻隔率非常高,眼睛即便长时间直视强光,也不易疲劳。

近日,老K汽车俱乐部与宝视达眼镜达成战略共识,所有车展观众逛车展的同时可以免费验光;关注“老K汽车俱乐部”微信获得价值100元的太阳镜代金券。同时,购车客户将有机会在抽奖环节赢取名牌太阳镜一副。除此之外,购买奢侈品牌GUCCI、LV等太阳镜享受超低价的权益。

一边是实惠的买车,一边是实惠的装备,这样的机会不容错过。赶紧关注我们,加入老K汽车俱乐部的大家庭吧。

